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V letošním ročníku soutěže Stavba roku Kraje Vysočina 2025, do kterého se přihlásilo 27
projektů, výrazně uspěly stavby podpořené evropských fondů. Objevilo se mezi nimi devět
staveb financovaných z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP)
2021–2027, což potvrzuje důležitou roli evropských peněz při rozvoji regionů.

Nejvyšší ocenění Stavba roku získalo šest projektů, mezi nimi i cyklostezka Chotěboř – Bílek,
která přispívá k rozvoji udržitelné dopravy. Neobvyklá trasa začíná za průmyslovým areálem
pivovaru a přechází do volné krajiny a využívá koridoru bývalé železniční vlečky. Měří přes tři
kilometry je tři metry široká, v zimě navíc místním slouží k běžkování. Evropské fondy stavbu pokryly
ze 70 procent z celkových nákladů ve výši 42 milionů korun.
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„Cyklostezka Chotěboř–Bílek si zaslouží nejvyšší odborné ocenění díky mimořádně citlivé proměně
bývalé železniční vlečky v kvalitní veřejnou infrastrukturu, která propojuje sídla, podporuje
udržitelnou mobilitu a zároveň respektuje krajinný ráz i principy odpovědného stavebnictví,” píše o
stezce město Chotěboř.

Mezi oceněnými uspěly také projekty v Havlíčkově Brodě zaměřené na vzdělávání přístavba Střední
průmyslové školy stavební akademika Stanislava Bechyně a odborné učebny Základní školy
Konečná získaly čestná uznání. Stavby mají moderní a promyšlené uspořádání s flexibilními
prostory podporující lepší učení, docházku i chování žáků.
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Další projekty podpořené z IROP se umístily mezi nominovanými, a to napříč kulturou, dopravou i
školstvím. Patří mezi ně například Horácká galerie v Novém Městě na Moravě, lávka pro pěší v
Brtnici nebo cyklostezka Pávov – Střítež na Jihlavsku.

Úspěch těchto staveb dokládá, že investice z IROP přinášejí kvalitní a potřebné projekty, které
obstojí i v silné konkurenci a přispívají ke zlepšení života obyvatel Vysočiny.
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